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Senatsverwaltung für
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz

Herrn Abgeordneten Torsten Hofer (SPD)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/25571
vom 17. November 2020
über Absperrgitter auf dem Pastor-Niemöller-Platz in Niederschönhausen

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft ausschließlich Sachverhalte, die der Senat nicht aus
eigener Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen
eine Antwort auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und hat daher das Bezirksamt Pankow
um Stellungnahme gebeten, die von dort in eigener Verantwortung erstellt und dem Senat
übermittelt wurde. Sie ist in die Antwort eingeflossen.

Frage 1:

Inwiefern werden auf dem Pastor-Niemöller-Platz (13156 Berlin) noch Arbeiten durchgeführt
(Baumaßnahmen, Schuttbeseitigung, Bepflanzungen o.Ä.)?

Antwort zu 1:

Es werden noch Wiederherstellungsmaßnahmen stattfinden, leider konnte der Bezirk bis
zum heutigen Tage bedingt durch die Pandemie eine Wiederherstellung der Fläche nicht
realisieren.

Frage 2:

Inwiefern werden diese Arbeiten noch abgeschlossen (der Platz sieht etwas verwahrlost aus)?

Antwort zu 2:

Der Bezirk kann die Maßnahmen im Frühjahr 2021 beginnen und auch in dem Jahr
abschließen.
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Frage 3:

Warum stehen auf dem Platz noch Absperrgitter herum (z.T. umgefallen)?

Antwort zu 3:

Die Absperrgitter sind zur Sicherung bezüglich der Straßenbahnquerung aufgestellt
worden. Der Bezirk überprüft den Zustand umgehend und wird die umgefallenen Gitter
wieder aufstellen.

Frage 4:

Inwiefern werden diese Absperrgitter entfernt?

Antwort zu 4:

Die Absperrgitter können erst nach Abschluss der Arbeiten am Platz entfernt werden.

Frage 5:

Wann ist mit der Beseitigung der Absperrgitter zu rechnen?

Antwort zu 5:

Dies sollte ca. im Herbst 2021 so weit sein.

Frage 6:

Was wird dazu veranlasst?

Antwort zu 6:

Sobald die Arbeiten abgeschlossen sind, wird die zuständige Abteilung zur Entfernung des
Absperrgitters aufgefordert.

Berlin, den 29.11.2020

In Vertretung
Ingmar Streese
Senatsverwaltung für
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz


